Haftalik Matematik Konu Ozetleri

5. Hafta Konu Ozeti

Konu : Dogal Sayilarla Cikarma Islemi

Kazanimlar: M.4.1.3.1. En ¢ok dort basamakli dogal sayilarla cikarma islemini
yapar.

=» ) Cikarma islemi onluk bozmay: gerektirmeyen gikarma islemi ve onluk bozmayi
gerektiren cikarma islemi olarak iki sekilde yapilabilir. Asagidaki onluk bozmayi
gerektirmeyen ¢ikarma islemini inceleyelim.
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* % Cikarma islemi yapilirken birler basamagindan baslanir ve bliylik sayidan
kiicik sayr cikarilir. Birler basamagindaki rakamlarin farkini (9-6) 3, onlar
basamadindaki rakamlarin farkini (7-5) 2, yilizler basamagindaki rakamlarin
farkini (5-3) 2 ve binler basamagindaki rakamlarin farkini (2-1) 1 buluruz.

=» ) Eksilen sayinin basamadindaki rakam ¢ikan sayidan kiiclk ise onluk bozarak
clkarma islemi yapariz. Asagidaki onluk bozmayi gerektiren cikarma islemini

inceleyelim.
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* % Kiiclik sayidan biiyiik sayl cikmaz. Eksilenin birler basagindaki 2, cikanin birler
basamagindaki 8'den ¢ikmaz. Bu durumda eksilenin onlar basamagindan (komsudan)
bir onluk alinir. Bir onluk 10 tane birliktir. Toplam 12 birlik olustugu icin birler
basamadinin farki (12-4) 8 olur. Eksilenin onlar basamagindan 1 onluk alindidi igin

orada (6-1) 5 onluk kalir.
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* % Kiiglk sayidan biyiik sayi cikmaz. Eksilenin onlar basagindaki 3, ¢ikanin onlar
basamagindaki 6'dan c¢lkmaz. Bu durumda eksilenin yiizler basamagindan
(komsudan) bir yiizlik alinir. Bir yiizlik 10 tane onluktur. Toplam 13 onluk olustugu
icin onlar basamadinin farki (13-6) 7 olur. Eksilenin yiizler basamagindan 1 yiizliik

alindigi icin orada (5-1) 4 yizlik kalr.
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